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ОПИСАНИЕ 

НА ОБЕКТА И ПРЕДМЕТА НА ОБЩЕСТВЕНА  ПОРЪЧКА 

С ПРЕДМЕТ:

Технически контрол при проектирането и строителен надзор на договор с договорните условия на ФИДИК Жълта книга и предмет "Изграждане на Пречиствателна станция за питейни води за гр. Шумен и населените места в Община Шумен – фаза I"
Технически контрол при проектирането и строителен надзор на договор с договорните условия на ФИДИК Жълта книга и предмет "Изграждане на Пречиствателна станция за питейни води за гр. Шумен и населените места в Община Шумен – фаза I"
Предметът на поръчката е подробно описан по-долу.

Избраният изпълнител  ще действа като:

· Инженер по смисъла на ФИДИК, по един строителен договор за инженеринг по Жълта Книга, издание 1999 г., включващо комуникация с проектантите по отношение съответствие на проектите със съществените изисквания на строежите и строителните продукти;

· Технически контрол при проектирането, вкл. изготвяне доклади за оценка на съответствието по договора за инженеринг, които ще бъдат изготвени от изпълнителя на договора за инженеринг по условията на ФИДИК Жълта Книга;

· Лице, упражняващо строителен надзор по смисъла на чл. 168 от Закона за устройство на терирорията /ЗУТ/ на един строителен договор, съгласно който лицето, упражняващо строителен надзор, носи отговорност за законосъобразно започване на строежа; пълнота и правилно съставяне на актовете и протоколите по време на строителството; изпълнение на строежите съобразно одобрените инвестиционни проекти и изискванията по чл. 169, ал. 1 и 2; спазване на изискванията за здравословни и безопасни условия на труд в строителството; недопускане на увреждане на трети лица и имоти вследствие на строителството; годността на строежа за въвеждане в експлоатация; оценката за достъпност на строежа от лица с увреждания; оценката за енергийна ефективност;

· Координатор „безопасност и здраве” за етапа на инвестиционното проектиране и за етапа на изпълнение на строежа  

"Изграждане на Пречиствателна станция за питейни води за гр. Шумен и населените места в Община Шумен – фаза I"
наричан за краткост «договора по ФИДИК».

Обхватът на работата на Изпълнителя се състои  в: 

· Технически контрол в проектирането – чрез изготвяне доклади за оценяване на съответствието на всички части на инвестиционните проекти по ФИДИК Жълта Книга, със съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти. Оценките за съответствието на проектите по Жълта книга следва да бъдат изготвени до края на периода за проектиране съгласно договора по Жълта книга, като изпълнителят  на строителния надзор не носи отговорност за срока при забавяне на срока за проектиране по Жълта книга.  

· Технически контрол в проектирането – чрез  оценяване на проекта по ФИДИК Жълта Книга за съответствие със специфицираните изисквания на Възложителя, нормите за проектиране и директивите за пречистване на води;
· Строителен надзор по договора за строителство, отговорен за законосъобразно започване на строежа; пълнота и правилно съставяне на актовете и протоколите по време на строителството, одобряване и контрол на влаганите в строежа строителни продукти, координация на строителния процес до въвеждането на строежа в експлоатация и изпълнение на строежите съобразно одобрените инвестиционни проекти и изискванията към строежите по чл. 169, ал. 1, ал.  2 и ал. 3 на ЗУТ, както и в съответствие с Наредбата  за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти, приета с ПМС № 325 от 2006 г., посл. изм. Бр. 7 ДВ, 2011 г. и други наредби, въвеждащи Директиви от нов подход съгласно Закона за техническите изисквания към продуктите;
· План по безопасност и здраве - Изпълнителят по този договор е длъжен да бъде запознат с всички изисквания на Наредба №2 от 22 март 2004 г. за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи, както и нейните изменения, да изпълнява и следи за изпълнението на всички нейни разпоредби;

· Контрол по изпълнението на работната програма на изпълнителя, вкл. количество и качество по договора по ФИДИК;

· Създаване на система за текущо отразяване на всички извършени работи, промени в стойности, промени в проектното решение, плащания, резултати от изпитвания на материали, проби на съоръженията, както и всички открити и предизвикани аварии по съществуващите елементи на техническата инфраструктура;

· Организиране на ежемесечни срещи на обекта, с участие на Строителя и Възложителя, включващо доклад на по-важни обстоятелства, проблемни казуси, посещения на обекта; протоколиране на срещите;

· Отговорност за пълнотата и качеството на всички актове по време на строителство съгласно ЗУТ и подзаконовата нормативна уредба, екзекутивната документация и внасяне на документацията за издаване на разрешение за ползване в качеството на упълномощено лице от Възложителя в рамките на срока за завършване и въвеждане в експлоатация;
· Отговорности за прилагането на договора по ФИДИК и за всички решения, становища, мнения, сертификати, издадени в качеството на Инженер, произтичащи от условията на ФИДИК – Жълта Книга, издания 1999 г.;

· Наблюдение на пробите, в съответствие със спецификациите и директивите за отпадъчни и питейни води,  за постигане и доказване на цялостните проектни параметри на реконструираните и изградени съоръжения в течение на периода за отстраняване на дефекти и издаване на сертификати за окончателно приемане; 
· Изготвяне на периодични доклади до Възложителя, за дейностите, проблемите и напредъка на работите, както и специализирани доклади при необходимост /при спор, по искане от Възложителя и др./;

· Издаване на технически паспорт на строежа съгласно разпоредбите на чл.176а и чл. 176б от ЗУТ и подзаконовите нормативни актове.

По-конкретно задачите на Изпълнителя в рамките на обхвата на работата ще включват, но без да се ограничават до следното:

Административни задачи: 

За нуждите на Инженера и Строителния надзор Строителят трябва да осигури приобектов офис, като общата площ на помещенията да бъде минимум 90 m2 и паркинг за 2 автомобила, който да бъде използван единствено от Надзора и неговите представители. Офисите трябва да се намират в съседство до офисите на Изпълнителя и да бъдат обозначени с табели с надпис „Строителен надзор“. Офисът трябва да включва:

· Стая за Резидент инженера

· 2 работни стаи за персонала на Строителния надзор, всяка от които с по 3 работни места

· Заседателна зала

· Кухненски бокс

· 2 тоалетни за мъже и жени

Стаите трябва да бъдат обзаведени от Изпълнителя след одобрението на Инженера както следва:

· Стая за Резидент инженера – бюро, стол + 4 стола за посетители, етажерки, гардероб.

· 2 работни стаи за персонала на Строителния надзор, всяка от които с по 3 работни места – във всяка стая трябва да има по 3 бюра, 3 стола + 2 за посетители, етажерки, кантонерки и др.

· Заседателна зала – заседателна маса, 15 стола, 2 гардероба.

· Кухненски бокс – кухненски шкафове, единият от които с мивка, хладилник, кафе машина, микровълнова фурна, машина за минерална вода.

· 2 тоалетни – една за жени и една за мъже, оборудвани с мивки.

Всички работни помещения трябва да бъдат оборудвани с климатици за отопление и охлаждане и щори. До всяко работно място трябва да се осигурят точки за достъп до електрическата, телефонната и компютърна мрежи.
Изпълнителят трябва да предостави 6 (шест) пълни комплекта предпазни средства за нужда на служителите на Надзора. Екипировката трябва да включва, но не и ограничено до: ясно видими импрегн ирани дрехи, защитни обувки, и защитни каски.
Консултантът следва да оборудва офиса си с офис техника (в т.ч. компютри, принтери, факс машини, телефони, офис консумативи и др.). Разходите за телефон, интернет, поддръжка на локална компютърна мрежа, електричество и вода за нуждите на Надзора са задължение на Изпълнителя на договора за строителство. Тези услуги ще включват и ежедневното почистване и охрана на офиса.
· мобилизация на екипа на Инженера преди началото на договора по ФИДИК Жълта Книга;

· заемане на приобектовия офис, осигурен от изпълнителя на договора за инженеринг на ПСПВ;

· подпомагане действията на Възложителя, за получаване на необходими разрешения и одобрения за изпълнение на обекта, ако същите не са налични;

· осигуряване подкрепа на Възложителя, изразяваща се, без да се ограничава до: пълна техническа, административна и управленска подкрепа като изготвяне на справки, становища, доклади и др. необходими във връзка с провеждането на одитни проверки  и отчитането на проекта;

· подпомага Възложителя при съгласуване с външни за Възложителя органи и организации като предприятия за комунални услуги и др.

· информиране на Възложителя за напредъка на строителството, посредством редовни доклади и организиране на информационни срещи и посещения на място на обекта по договора по ФИДИК;

· Съдейства на Възложителя при организирането на държавни приемателни комисии, назначавани от ДНСК;

Задачи по време на фазите на проектиране и строителство: 

· одобряване на програма за проектиране от изпълнителя на договора за инженеринг на ПСПВ, с отчитане последователността и обема на дейностите,  получаване на разрешения и одобрения в хода на проектирането;

· Изработване на ръководство по процедурите на проекта и ръководство за контрол на качеството в 30 дневен срок от датата на стартиране на договора за строителство

· одобряване на списъка на документите, съставляващи работните проекти и одобряване на всякакви последващи промени в чертежите и сметките;

· контрол на работната програма на изпълнителя на договора за строителство и инженеринг, и изготвяне на становища;

· координация на мерките по безопасност и здраве за етапа на изпълнение на строежа, съгласно чл. 11 на Наредба №2 от 22 март 2004 г. за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

· преглед и даване на становище по отношение на инвестиционните проекти, включително хидравлични изчисления и дебити, съгласно списък на документацията, изготвяна от изпълнителя на инженеринговия договор за ПСПВ, по отношение тяхното съответствие със спецификациите и изискванията на възложителя, с договора като цяло и с директивите за отпадъчни и питейни води, преди одобрение на инвестиционните проекти от възложителя; за част геодезична – следене подготовката на инвестиционните проекти, изготвяни от проектант – изпълнителя, в част геодезична да бъде посредством тотална санция и извършване на проверка на проекта в част геодезична с тотална станция;

· изготвяне на доклади за оценка на съответствието със съществените изисквания към строежите на изготвените проекти при договора по Жълта книга на ФИДИК, при съблюдаване на изискването за независимост от проектанта;

· начално и последващи периодични фотографски заснемания на обекта, одобряване на всякакви чертежи на местата, нивата и координатите на временни геодезични точки, ползвани от строителите, одобряване на всякакви табели поставяни на техниката в помещенията, на входове на обекта и по неговите граници;

· одобряване на план за опазване на околната среда, преди започване на строителството и контрол за спазването, от страна на изпълнителя, на мерките за опазване на околната среда;

· създаване на система за сертифициране на извършените работи и дейности по договора на ФИДИК, включително одобряване на детайлизираните ценови таблици, представени от изпълнителя на инженеринговия договор за ПСПВ по ФИДИК Жълта Книга; 

· одобряване на документите, посочени в изискванията и спецификациите, преди изработването на отделни механични, електрически и автоматизирани части и възли;

· създаване и водене на ежедневен дневник на обекта, включващ ежедневна информация за работещата техника, персонал и обстоятелства, включително открити и причинени аварии, на обекта. Изискване от изпълнителя на договора за строителство на съответната ежедневна информация;

· изискване за представяне от страна на изпълнителя и одобряване на подробни методи на изпълнение на по-важните строителни и инсталационни работи, както и обхватът им, преди тяхното започване; 

· оценяване и сертифициране на работите по ФИДИК Жълта Книга; проверява за допустимост на разходите съгласно нормативната рамка, на разходите, одобрени за плащане в актовете/сертификатите за плащане;

· Издаване на инструкции към Изпълнителя

· Издаване на Заповеди за промяна след консултиране с Възложителя и получаване на неговото предварително писмено одобрение, преди нареждане на промените съгласно  специфичните условия на договора по ФИДИК;

· консултиране на Възложителя по искове и претенции на изпълнителя, включително като комисия за разрешаване на спорове, ако последното е предвидено и е заменена съответната клауза в Специфичните условия на ФИДИК за съответния договор;

· текущ преглед и одобряване на отчетите и исканията за плащане от изпълнителя на договора по ФИДИК Жълта Книга, издаване на сертификати за междинни плащания,  сертификат за плащане при завършване, сертификат за окончателно плащане, както и представяне на същите, без неоснователно забавяне на Възложителя за заплащане;

· съставяне на актове и протоколи по време на строителството, при спазване на Наредба № 3 от 31.07.2003 г.;

· одобряване на програмата на изпълнителя за провеждане на всички тестове преди предаване и тестове за предаване на обектите на Възложителя; 

· контрол на извършваните проби и изпитания;

· разпореждане на повторни проби  и изпитания, в случай на необходимост;

· одобряване ползването на други еквивалентни, или по-високи стандарти, спрямо стандартите, записани в договора, при обоснована от Инженера необходимост,  в съответствие с оферта на изпълнителя и с предварително съгласие на Възложителя;

·  контрол на планове за временна организация на движението в съответствие с българското законодателство;

· одобрение на всички методи и средства за повдигане;

· изискване на образци от материали и документация за съответствие на влаганите материали по всички части на договора, когато е приложимо в рамките на договора, по преценка на Инженера. При всички случаи на обективна невъзможност да се доставят позиции от офертата на строителя, Инженерът се задължава да получи информация от строителя и да получи писмено одобрение от Възложителя, което не може да нарушава конкурентните условия на обществената поръчка;

· Изисква прогнозен график за извършваните доставки и следи за изпълнението му. Извършва контрол на доставяните материали и оборудване, включително при производителя, при необходимост;

· съхранение и контрол на своевременното предоставяне и пълнотата на цялата документация за изпълнението на договора, включително документация от производителя и доставчика на машините, съоръженията, сертификати за проби на машини и съоръжения от сертифициращи организации, гаранции, застраховки, екзекутивна документация, протоколи от срещи, финансова документация и всички други документи издадени от строителя или надзора; 
Задачи по време на периода за съобщаване на дефекти в изпълнението:

· преглеждане и одобряване на наръчника за използване и поддържане на ПСПВ, преди пускане в пробна експлоатация;

· преглеждане и одобряване на програмата за обучение на персонала на ПСПВ;

· Изготвя Технически паспорт;

· Преглежда екзекутивната документация, комплектова цялата документация, необходима за получаване на Разрешение за ползване по ЗУТ;

· констатиране на остатъчни дефекти, контрол за отстраняване на дефекти в строителството, описани в акт образец 15;

· подготвяне на документацията за издаване на разрешение за ползване, в качеството на упълномощено от възложителя лице, съгласно чл. 4 ал. 2 на Наредба № 2 от 31 юли 2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти;

· поддържане на готовност за мобилизиране на екип от специалисти при специфичните етапи на наблюдение и документиране на процесите съгласно офертата през периода за отстраняване на дефекти. Предоставяне на тримесечна база на актуализиран списък на дефектите – отстранени, оставащи и новопоявили се; 

· организиране на пробите след завършване и докладване за постигането на проектните показатели при експлоатационни условия, обвързано с гаранциите на изпълнителя на инженеринговия договор;

· контрол на изготвянето на екзекутивна документация от страна на изпълнителя на договора по ФИДИК, проверка на окомплектоването и заверка на същата за обектите;

· одобряване на резервни части, консумативи и инструменти, за функционирането на ПСПВ през гаранционния период,  които строителя по договора за ПСПВ ще доставят съгласно оферираните от него позиции и цени. 
Задачи след изтичане на периода за съобщаване на дефекти

· издаване на  сертификат за окончателно плащане /ако е възможно да се съгласува такова и не е налице спор/ и сертификат за окончателно приемане след отстраняване на дефекти и доказване параметрите на съоръжението;

· изготвяне на окончателни технически и финансови доклади за настоящия договор, предаване на архивите по договорите на възложителя.  

Недопустимо при изпълнението на задачите на изпълнителя е:

· Нареждане от Инженера на промени или замени /в количества, материали, техника, нива, стандарти, методи, персонал, време, проби/, без предварително одобрение на Възложителя и без предварително предложение от изпълнителите на строителството, остойностяващо всички възможни последващи разходи и включващо всички рискове при изпълнение; сертифициране на допълнителни разходи или издаване на определения, които биха довели до увеличаване на цената на договорите; издаване на определения, които биха довели до удължаване на сроковете на договорите;

· Одобряване от Инженера на искове от изпълнителите по под-клауза 20.1 от ФИДИК и Специфичните условия на договора, както и включването им в сертификати за междинни плащания, или поправки на последващи сертификати на основание, че плащане по предходни искове е било дължимо по преценка на Инженера без предварително одобрение на Възложителя; 

· Взимане на решения от Инженера по под-клауза 3.5 от ФИДИК и Специфичните условия на договора, както и даване на указание, мнение или оценка по отношение на представени искове от изпълнителите по под-клауза 20.1 от ФИДИК и Специфичните условия на договора, без изричното писмено искане от Възложителя на такова решение,  указание, мнение или оценка, във връзка с иск на изпълнител;

· Неинформиране на Възложителя за възможен преразход на предвидените средства по дадена позиция на количествените сметки/ценовите таблици и по договора като цяло, включително ползването на резервните суми;

· Невъзможност или неспазване на сроковете за произнасяне от страна на Инженера при определяне на стойностите /по Жълта книга/, включително определяне на минимални, маскимални, или споразумителни плащания вместо точни суми;

· Спор между Възложител  и Изпълнител по строителния договор,  вследствие  бездействие, забавяне или избягване от страна на Инженера, да определи дължимо плащане за извършена работа, или работи, когато възложителят е отправил писмено искане за такова решение или оценка, във връзка със спорно тълкувание на спецификация или позиция от количествените сметки/ценовите таблици;

· Заверяване на Сертификат/Отчет при завършване, както и издаване на   Сертификат за окончателно плащане с включени искове на изпълнителя на договора по ФИДИК и/или с включени допълнителни дължими суми по мнение на изпълнителя на договора по ФИДИК без санкция от страна на Възложителя.

Действия на Инженера, противоречащи на гореспоменатите инструкции, ще се считат за действия без представителна власт.

Евентуални действия и бездействия на Инженера, описани в тази точка, в зависимост от тяхната повторяемост и сериозност, могат да  бъдат основание възложителят да поиска смяна на персонал на Инженера, смяна на Инженера или заплащане на неблагоприятни последици, произтекли от действия, за които последният не е бил изрично упълномощен от страна на Възложителя.
В случай, че поради независещи от Възложителя причини бъде прекъснато финансирането по Публична инвестиционна програма „Растеж и устойчиво развитие на регионите", Договорът на Изпълнителя ще бъде спрян за времето до осигуряване на финансиране. В периода на спиране няма да тече срок на договора. 
С отпадане на основанието за спиране срока на договора сроковете се удължават с толкова дни  с толкова дни за колкото е било възпрепятствано изпълнение на договора, поради наличието на съответното събитие.

За спирането респективно за удължаването на срока се съставят констативни протоколи, в който се отразява причина за забавата и времето, с което се удължава срокът за изпълнение на договора. Протоколите се подписва от представители на двете страни по договора. Писмените доказателства за необходимостта от спиране, респективно удължаване на срока са неразделна част от протоколите.

За периода на спиране на изпълнението плащания по договора не се дължат . 

За периода на спиране на изпълнението участниците не могат да претендират обезщетения за неизпълнение и забава.
А. УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ПРОЦЕДУРАТА

1. Право на участие в откритата процедура за възлагане на обществена поръчка има всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице, както и техни обединения, което отговаря на изискванията на ЗОП и обявените в настоящата документация изисквания на Възложителя.

2. В случай, че Участникът участва като обединение, което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, тогава Участниците в обединението представят споразумение/договор за обединяване. Споразумението/договорът следва да бъде с нотариална заверка на подписите и да бъде представено в оригинал или нотариално заверено копие. С договора трябва да се определят водещ обединението и представляващо лице. Допуска се възможност Участниците в обединението да определят представляващо лице и с друг документ, подписан от тях. Представляващото лице ще подписва всички документи, съставляващи офертата на Участника и същите ще бъдат подпечатвани с печат
 на водещата компания.

В споразумението за създаване на обединението или в друг документ подписан от участниците в обединението трябва да се съдържат клаузи, които гарантират, че:

-Всички членове на обединението/ консорциума поемат солидарна отговорност за участието в обществената поръчка, включително  за периода на изпълнение на договора; 
-Е определен представляващият обединението/ консорциума, който е упълномощен да задължава, да получава указания за и от името на всеки член на обединението/ консорциума. Представляващия обединението може да е определен в споразумението за създаване на обединение или в друг документ подписан от лицата в обединението.  Допуска се повече от едно лице да представляват обединението заедно и поотделно; 

-Представляващият обединението/ консорциума следва да е упълномощен и да представи офертата от името и за сметка на обединението и да сключи договор с възложителя; 

-Срокът на обединението е най-малко за времето, за което поръчката ще бъде изпълнена;

- Всички членове на обединението/ консорциума са задължени да останат в него за целия период на изпълнение на договора;

-Разпределение на дейностите, предмет на възлаганата обществена поръчка, между участниците в обединението и ресурсите, с които ще участва всеки един от участниците в обединението.
3. Участникът е длъжен да съблюдава сроковете и условията, посочени в обявлението за обществената поръчка и документацията за участие в процедурата.

4. Разходите, свързани с изготвянето и подаването на офертите, са за сметка на Участника. Спрямо Възложителя, Участниците не могат да се предявяват каквито и да било претенции за разходи, направени от самите тях по подготовката и подаването на офертите им, независимо от резултата или самото провеждане на процедурата, освен в случаите, посочени в чл.39, ал.4 от ЗОП. Разходите по дейността на комисията за избор на изпълнител на обществената поръчка са за сметка на Възложителя.

5. Участникът се представлява от лицата, посочени в удостоверението за актуално състояние, или издадено Удостоверение от Агенцията по вписванията, или от лица, специално упълномощени за участие в процедурата, което се доказва с нотариално заверено пълномощно.

6. Лице, което е дало съгласие и фигурира като подизпълнител в офертата на друг Участник, не може да представя самостоятелна оферта.

7. До изтичането на срока за подаване на офертата, всеки Участник в процедурата може да промени, допълни или оттегли офертата си.

8. Всеки Участник в процедурата може да представи само една оферта. Варианти не се приемат.

9. Офертата се представя в един оригинал и три копия, в писмен вид, на хартиен носител, надлежно подвързана и номерирана по страници, и едно копие на електронен носител..

10. Офертата се подава на български език. Когато Участник в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, офертата се подава на български език, регистрационните документи се представят в официален превод, а документите, които са на чужд език  се представят и в превод.

11. Когато за някой от посочените документи е определено, че може да се представят чрез «заверено от Участника копие», за такъв документ се счита този, при който върху копието на документа е записано: «Вярно с оригинала», собственоръчен подпис на представляващия под заверката и свеж печат
 на Участника. 

12. Относно образците на банковите гаранции, задължителни за Участника са само условията, описани в тях. Участникът е длъжен да се съобрази с искането на Възложителя, в противен случай се счита, че не е представена изискуемата банкова гаранция и офертата на Участника ще бъде отстранена. 

13. Срокът на валидност на офертите е 120 дни от крайния срок за получаване на оферти. Оферта с по-малък срок на валидност ще бъде отстранена от Възложителя като несъответстваща на изискванията. Възложителят може да поиска писмено (чрез писмо или факс) от Участника да удължи срока на валидност на офертата до момента на сключване на договора. Участникът в процедурата може да отхвърли искането.

14. Не може да участва във възлагането на обществената поръчка лице, съответно Възложителят ще отстрани от участие в процедурата всеки участник, при който е налице някое от следните обстоятелства:

а)  осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран за:

· престъпление против финансовата, данъчната или осигурителната система, включително изпиране на пари, по чл. 253-260 от Наказателния кодекс;

· подкуп по чл. 301 – 307 от Наказателния кодекс;

· участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от Наказателния кодекс;

· престъпление против собствеността по чл. 194 – 217 от Наказателния кодекс;

· престъпление против стопанството по чл. 219 – 252 от Наказателния кодекс;

б)  обявен в несъстоятелност;

в)  в производство по ликвидация или се намира в подобна процедура съгласно националните закони и подзаконови актове;

г) който е в открито производство по несъстоятелност, или е сключил извънсъдебно споразумение с кредиторите си по смисъла на чл. 740 от Търговския закон, а в случай че кандидатът или участникът е чуждестранно лице – се намира в подобна процедура съгласно националните закони и подзаконови актове, включително когато неговата дейност е под разпореждане на съда, или кандидатът или участникът е преустановил дейността си;

д) който е виновен за неизпълнение на задължения по договор за обществена поръчка, доказано от възложителя с влязло в сила съдебно решение;

е) който има задължения по смисъла на чл. 162, ал. 2, т. 1 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс към държавата и към община, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на задълженията, или има задължения за данъци или вноски за социалното осигуряване съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен;

ж) който е осъден с влязла в сила присъда за престъпление по чл. 313 от Наказателния кодекс във връзка с провеждане на процедури за възлагане на обществени поръчки;

з) при които лицата по чл. 47, ал. 4 от ЗОП са свързани лица по смисъла на § 1, т. 23а от Допълнителните разпоредби на ЗОП с възложителя или със служители на ръководна длъжност в неговата организация;

и) които са сключили договор с лице по чл. 21 или 22 от Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси.

к) който има наложено административно наказание за наемане на работа на незаконно пребиваващи чужденци през последните до 5 години;

м) който е лишен от правото да упражнява определена професия или дейност съгласно законодателството на държавата, в която е извършено нарушението; Следва да се има в предвид, че лишаването от упражняването от упражняване на професии и дейности свързани с доклади за оценка на съответствието на ивенвестиционните проекти, упражняването на строителен надзор, инженер по смисъла на ФИДИК и координатор „безопасност и здраве” е пречка за участие в процедурата за възлагане на обществената поръчка, съгласно чл. 47, ал. 2, т. 2 от ЗОП.
15. Когато участниците са юридически лица, изискванията по т. 1.7, буква „а”,  буква „ж” и буква „м”  се прилагат, както следва:

1. при събирателно дружество - за лицата по чл. 84, ал. 1 и чл. 89, ал. 1 от Търговския закон;

2. при командитно дружество - за лицата по чл. 105 от Търговския закон, без ограничено отговорните съдружници;

3. при дружество с ограничена отговорност - за лицата по чл. 141, ал. 2 от Търговския закон, а при еднолично дружество с ограничена отговорност - за лицата по чл. 147, ал. 1 от Търговския закон;

4. при акционерно дружество - за овластените лица по чл. 235, ал. 2 от Търговския закон, а при липса на овластяване - за лицата по чл. 235, ал. 1 от Търговския закон;

5. при командитно дружество с акции - за лицата по чл. 244, ал. 4 от Търговския закон;

6. при едноличен търговец – физическото лице – търговец;

7. във всички останали случаи, включително за чуждестранните лица - за лицата, които представляват участника;

8. В хипотезите на т. 1 - т. 7 - и за прокуристите, когато има такива. В случай, че чуждестранно лице има повече от един прокурист, декларацията се подава само от прокуриста, в чиято представителна власт е включена територията на Република България. 

С оглед спазването на административните изисквания на Закона за обществените поръчки, при подаване на офертата за участие, участниците удостоверяват липсата на обстоятелства по т. 1.7. от настоящата документация с декларации, които се попълват и подписват, съгласно приложените образци. В случай, че участник в процедурата е юридическо лице, декларации за обстоятелствата по т. 1.7., букви „а”, „ж” и „м” се подават от лицата по чл. 47, ал. 4 от ЗОП, а по отношение на обстоятелствата посочени в т. 1.7., букви „б”, „в”, „г”,  „е” „и” и „к” достатъчно е подаването на декларация от едно от лицата, които могат самостоятелно да го представляват.

16.  Когато Участникът предвижда участието на подизпълнители при изпълнение на поръчката, изискванията по т. 14 и 15 се прилагат и за подизпълнителите. 

17.  Не може да участва в процедурата за възлагане на обществена поръчка чуждестранно физическо или юридическо лице, за което в държавата, в която е установено, e налице някое от обстоятелствата по чл. 47, ал. 1 и 2 от ЗОП.

18.  Участникът ще бъде отстранен от участие, ако след прилагане на разпоредбите на чл. 68,ал. 8 и 9 от ЗОП не отговаря на някое от горните изисквания.

Съдържание на офертата. 
ПЛИК № 1 с надпис „ДОКУМЕНТИ ЗА ПОДБОР“  - документите са представени  в един оригинал и три копия, и на един електронен носител
Писмо към офертата (Образец № 1), подписана и подпечатана от представляващия Участника
Нотариално заверено пълномощно на лицето, подписващо офертата (оригинал) когато офертата (или някой документ от нея) не е подписана от управляващия и представляващ Участника съгласно актуалната му регистрация, а от изрично упълномощен негов представител

Документи за правосубектност на участника: копие от документа за регистрация, заверено с подпис и печат на лицето, определено по регистрация да представлява дружеството, или Единен идентификационен код (ЕИК) съгласно чл. 23 от Закона за Търговския регистър, когато Участникът е юридическо лице или едноличен търговец;  копие от документа за самоличност, когато Участникът е физическо лице; документ за регистрация на чуждестранното лице, съобразно националното му законодателство, като документът бъде преведен на български език с официален превод (за юридическо лице, което не е регистрирано в Р България). Когато Участникът в  процедурата е обединение, което не е юридическо лице, документите се представят от всяко физическо или юридическо лице, включени в обединението. Когато Участникът предвижда участието на подизпълнители, документите се представят за всеки от тях.

Декларации по чл. 47  от ЗОП (Образци № 2а и 2б). 

Когато Участникът в  процедурата е обединение, което не е юридическо лице, декларацията се представя от всяко физическо или юридическо лице, включени в обединението.

Когато Участникът предвижда участието на подизпълнители, декларацията се представя за всеки от тях. 

Когато Участникът в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, декларацията се представя в превод.

Декларация, че участникът е запознат с всички обстоятелства от значение за поръчката (Образец № 3) - представя се от представляващия Участника. 

Декларация, че участникът ще спазва всички условия необходими за изпълнение на поръчката (Образец 4) представя се от представляващия Участника. 

Валиден документ – копие, заверено «вяро с оригинала», удостоверяващ правото на Участника да извършва дейност по извършване оценка на съответствието на инвестиционните проекти и упражняване на строителен надзор, съгласно чл. 166 от ЗУТ, издаден по реда на чл. 166, ал. 2 от ЗУТ или от компетентен орган на държава - членка на Европейския съюз, или на друга държава - страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство съгласно чл. 166, ал. 7 от ЗУТ. 
Доказателства за икономическото и финансовото състояние по чл. 50 от ЗОП – минимални изисквания към Участниците: 

а) Заверено копие на отчетите за приходите и разходите за последните 3 (три) приключили финансови години (2011, 2012, 2013), в зависимост от датата, на която Участникът е учреден или е започнал дейността си, когато публикуването им се изисква от законодателството на държавата, в която Участникът е установен 

б) Информация за оборота от извършените консултантски услуги в сферата на строителството на ПСПВ, ПСОВ и ВиК мрежи и съоръжения за последните и 3 (три) приключили финансови години (2011, 2012, 2013), в зависимост от датата, на която Участникът е учреден или е започнал дейността си (Образец 5а)
Когато по обективни причини Участникът не може да представи исканите от възложителя документи по  т. а,  той може да докаже икономическото и финансовото си състояние с всеки друг документ, който възложителят приеме за подходящ. 
Съгласно чл. 56, ал. 3, т. 2 от ЗОП, когато Участникът е обединение, което не e юридическо лице, документите се представят само за участниците, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор.  

Съгласно чл. 56, ал. 2 от ЗОП, когато Участникът предвижда участието на подизпълнители, документите се представят от всеки от тях.
Критерий за подбор:

- Участникът трябва да е реализирал общ размер на приходите от дейността общо за последните три приключили финансови години (2011, 2012, 2013) не по-малко от 1 500 000 (един милион и петстотин хиляди) лева. 

      - Участникът трябва да е реализирал специализиран оборот от дейности по извършване на консултантски услуги в сферата на строителството на ПСПВ, ПСОВ, ВиК мрежи и съоръжения, общо за последните три приключили финансови години (2011, 2012, 2013) не по-малко от 1 000 000 (един милион) лева.

Доказателства за технически възможности и/или  квалификация по чл. 51 от ЗОП –  минимални изисквания към участниците: 

а) Списък – декларация на основните договори за консултантски услуги, завършени успешно през последните три години (считано до момента на подаване на офертата) (Образец 5б) 

Съгласно чл. 56, ал. 3, т. 2 от ЗОП, когато Участникът е обединение, което не юридическо лице, документите се представят само за участниците, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор.  

Съгласно чл. 56, ал. 2 от ЗОП, когато Участникът предвижда участието на подизпълнители, документът се представя от всеки от тях.

Забележка: В случаите, когато Участникът посочи, че притежава опит с договори с условия, еквивалентни на ФИДИК, той прилага за всеки вид договор, различен от ФИДИК, "Декларация за съответствие с договорните условия на ФИДИК" (Образец 5в). 

б) Сертификат/и (копие/я), издадени от акредитирани институции или агенции за управление на качеството

в)  Списък на предложените експерти (Образец 6)

г)  Автобиография на експерт (Образец 7), придружена с документи (копия), удостоверяващи образованието и професионалната квалификация на предложените експерти (дипломи, трудови книжки, договори, удостоверения и препоръки от работодатели, сертификати, т.н.)    

д) Декларация за разположение на ключов експерт (Образец № 8)
е) Декларация за лични данни (Образец № 19)
ж) Доказателства за  внедрена система по EN ISO 9001:2008 или други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството.

Критерий за подбор:

- Участникът следва да е изпълнил минимум технически контрол и строителен надзор на две ПСПВ и/или ПСОВ с договорните условия на ФИДИК - Жълта книга или еквивалентни, успешно завършени. За успешно завършени ще се считат обекти, за които Участникът е представил Разрешение за ползване и/или Сертификат за изпълнение по договорните условия на ФИДИК

-
Участникът трябва да има внедрена система по EN ISO 9001:2008 или да представи други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството.
Декларация за ползване/не ползване на подизпълнител/и (Образец 9)

Декларация за съгласие за участие от подизпълнител (Образец 10) ако Участникът предвижда подизпълнители 

Декларацията се представя от всеки подизпълнител поотделно.
Документ за внесена гаранция за участие 
Гаранцията за участие в обществена поръчка се представя от Участника в размер на 9499,42 лв. без ДДС. Валидността на гаранцията за участие следва да е съобразена със срока на валидност на офертата на Участника.Гаранцията се представя в една от следните форми:а)депозит на парична сума по сметка на Възложителя;б)банкова гаранция в полза на Възложителя.Участникът сам избира формата на гаранцията за участие.Когато участник в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, всеки от участниците в обединението може да бъде наредител по банковата гаранция, съответно вносител на сумата по гаранцията.При избор на гаранция – парична сума, то тя следва да се внесе по банков път по следната сметка: IBAN BG56IABG74773300586600, BIC IABGBGSF, при банка „Интернешънал Асет Банк”АД, клон Шумен.В случай, че участникът представя банкова гаранция, то същата следва да е съобразена с условията посочени в документацията за участие.

 При представяне на гаранцията за участие, в платежното нареждане или съответно в банковата гаранция изрично се посочва се посочва уникалния номер на поръчката в регистъра на обществените поръчки. Възложителят има право да задържи гаранцията за участие при наличие на при условията на чл. 61, ал. 1 от ЗОП. Възложителят има право да усвои гаранцията за участие независимо от нейната форма, при условията на чл. чл. 61, ал. 2 от ЗОП. Възложителят освобождава гаранциите за участие в съответствие с чл. 62 от ЗОП. Гаранцията за изпълнение на договора за обществена поръчка е в размер на 3% (три на сто) от стойността на договора  без ДДС. Гаранцията за изпълнение се представя в една от следните форми: а) депозит на парична сума по сметка на Възложителя; б) банкова гаранция в полза на Възложителя; Когато Изпълнителят избере гаранцията за изпълнение да бъде банкова гаранция, условията по същата следва да е в съответствие с посочените в документацията. че е със срок на валидност 30 (тридесет) дни след датата на изтичане на последния Гаранционен срок, посочен в Техническата оферта на участника. Участникът, определен за изпълнител на обществената поръчка, представя банковата гаранция или платежния документ за внесената по банков път гаранция за изпълнение на договора, при неговото сключване.При представяне на гаранцията за изпълнение под формата на парична сума същата се внася по следната сметка: IBAN BG 56 IABG 7477 330058 6600, BIC IABG BGSF, при банка „Интернешънал Асет Банк”АД, клон Шумен. Освобождаването на гаранцията за изпълнение е описано в договора за изпълнение. Гаранцията за изпълнение се задържа за компенсиране на възложителя за разходи, направени за отстраняване на констатирани недостатъци, свързани с предмета на договора, както и за вреди,за удържане на неустойки по договора, при прекратяване на договора по вина на изпълнителя, за разходи на възложителя за отстраняване на недостатъци, констатирани след датата на завършване.
Участниците трябва да представят списък на всички експерти, ангажирани в изпълнението на поръчката, като за тях се представят автобиографии (Образец 7). Към автобиографиите се прилагат документи (копия), удостоверяващи професионалната квалификация и опит. 

Участникът следва да предложи следните ключови експерти:  

- Резидент Инженер (Ръководител надзорен екип)

- Инженер ВиК (Технолог по пречистване на питейни води)

- Инженер Конструктор 

- Експерт Електроинженер и КИП и А
- Геодезист 
- Координатор по безопасност и здраве
ключови експерти

1. Резидент Инженер (Ръководител надзорен екип)
Квалификация: Университетска степен магистър - строителна  инженерна специалност;

Общ професионален опит: Минимум 10 г. професионален опит съответстващ на квалификацията

Специфичен професионален опит: Mинимум 5 г. опит на ръководна длъжност като Резидент инженер, Заместник Резидент инженер, Ръководител обект в екип на строител / строителен надзор. Участие в екип на строител/строителен надзор на поне 2 успешно завършени и въведени в експлоатация инфраструктурни обекта, изпълнявани по договорните условия на ФИДИК или еквивалент;
2. Инженер ВиК (Технолог по пречистване на питейни води)
Квалификация: Университетска степен – строителнo инженерна специалност – ВиК мрежи и съоръжения; 

Общ професионален опит: Минимум 10 г. професионален опит съответстващ на квалификацията

Специфичен професионален опит: Минимум 5 г. опит на длъжността Технолог по пречистване на питейни и отпадъчни води в екип на проектант и/или строителен надзор. Участие в екип на проектант/строителен надзор на поне две успешно завършени и въведени в експлоатация ПСПВ и/или ПСОВ, изпълнявани по договорните условия на ФИДИК или еквивалент;
3. Инженер Конструктор 
Квалификация: Университетска степен магистър –  строителна  инженерна специалност – ПГС, ССС;

Общ професионален опит: Минимум 10 г. професионален опит съответстващ на квалификацията 

Специфичен професионален опит: Минимум 5 г опит в проектирането и /или строителния и/или авторския надзор. Участие в проектантски екип/строителен/авторски надзор на поне 2 успешно завършени и въведени в експлоатация обекта на ПСПВ, ПСОВ, ВиК мрежи и съоръжения, изпълнявани по договорните условия на ФИДИК или еквивалент.
4. Експерт Електроинженер и КИП и А

Квалификация: Университетска степен магистър – електроинженер; автоматизация на процеси

Общ професионален опит: Минимум 10 г. професионален опит съответстващ на квалификацията

Специфичен професионален опит: Минимум 5 г. професионален опит в проектирането  и/ или изпълнението на електрообзавеждане и автоматизация на строежи; 

Участие в екип на строител/строителен надзор на поне 2 успешно завършени и въведени в експлоатация ПСПВ и/или ПСОВ, изпълнявани по договорните условия на ФИДИК или еквивалент.
5. Геодезист 

Квалификация: Университетска степен магистър - специалност геодезия;

Общ професионален опит: Минимум 10 г. професионален опит съответстващ на квалификацията

Специфичен професионален опит: Минимум 2 г. опит в строителния надзор; Участие в екип на строител/строителен надзор на поне 1 успешно завършен и въведен в експлоатация инфраструктурен обект.
6. Координатор по безопасност и здраве

Квалификация: Инженерна специалност, със съответната квалификация за изпълняване на заеманата длъжност
5.2.  Неключови експерти

Участникът може да предложи неключови експерти в рамките на стойността на договора по негова преценка.
Участието на неключовите експерти трябва да бъде отразено в техническото предложение и времевите графици на Участника.
Предложените от Участника неключови експерти трябва да отговарят на следните критерии:

· Да бъдат с необходимото образование и квалификация, съответстващи на предложената от Участника в офертата позиция.

· Да имат минимум 5 (пет) години професионален опит съответстващ на квалификацията
Нотариално заверено Споразумение/Договор за създаване на обединение (ако Участникът е обединение) – оригинал 
Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 11 (Образец 17)
Органите, от които участниците могат да получат необходимата информация за задълженията, свързани със закрила на заетостта и условията на труд, които са в сила в Република България, където трябва да се извърши строителството и услугите са НАП, Агенция по заетостта и Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“. 
Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 12 от ЗОП;
Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 12 (Образец 18)
Декларация за посещение на обекта (Образец 20)
ПЛИК №2 С НАДПИС „ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА” Техническа оферта съдържаща техническото предложение .
 ПЛИК №3 С НАДПИС „ПРЕДЛАГАНА ЦЕНА” Ценово предложение .
� Забележка: за всички документи за които се изисква подпечатване, следва да се има предвид, че подпечатването на документите се изисква само в приложимите случаи, тъй като не всички лица са задължени да притежават печат (напр. физическите лица)


� Забележка: за всички документи за които се изисква подпечатване, следва да се има предвид, че подпечатването на документите се изисква само в приложимите случаи, тъй като не всички лица са задължени да притежават печат (напр. физическите лица)





1
Описание на обекта на обществената поръчка


1
Описание на обекта на обществената поръчка


